

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR NEWS

Address: Cor. Fritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

Address: Cor. Fritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

РІК IX.

4. 28 (924).

СУБОТА, 5. БЕРЕЗНЯ 1927.

WINNIPEG, MAN.

SATURDAY, MARCH 5th, 1927.

No. 28 (924).

VOL. IX.

СЕНАТОР Т. ГЕФЛИН АТАКУЄ БРИТІЙСЬКОГО АМБАСАДОРА.

Каже, що Говард старастя привести до напружених відносин між Злученими Державами а Мексиком.

ВАШИНГТОН, 3. березня. — Демократичний сенатор Там Гефлін з Алабами вигословив вчора в сенаті промову, в якій гостро напад на сер Есма Говарда, британського амбасадора у 1924 р. Після слів сенатора, Говард старастя від тоді привести до напружених відносин між Злученими Державами а Мексиком. Гефлін заклинув амбасадора, що він був недавно на бенкеті, на якому римокатолицький архієпископ з Балтимору напитував теперішній уряд Мексики, який є визнаний Злученими Державами. Далі Гефлін заявив, що римокатолики в Злучених Державих старастя привести до війни з Мексиком і що католицькі голоси віддано на Куліджа в 1924 році за об'єднання, що будуть зрівані дипломатичні зносини з Мексиком.

ОТТАВСЬКИЙ ПАРЛЯМЕНТ ВІДКИНУВ ПОПРАВКУ ДО БУДЖЕТУ.

Бюджет прийнято 111 голосами проти 88; консерватисти, посил Ю.Ф.А. і незалежні прогресисти голосували проти.

ОТТАВА, 2. березня. — Сьогодні рано в парламенті закінчилася дебата над бюджетом, що був предложений міністром фінансів Робом, після чого приступлено до голосування. Поправка до бюджету, внесенена фермерським послом Джорджем Кутом з МекЛова, Алта., яка критикувала бюджет за зниження доходного податку, була відкинена більшістю 162 голосів. Лише 20 послів голосували за поправкою; були це фермерські послы з Алберти, робітничі послы і незалежні прогресисти. Зараз після відкінення поправки приступлено до голосування над головним внеском. 111 послів голосували за внеском, а 88 проти. Консерватисти, фермерські послы з Алберти і незалежні прогресисти голосували проти бюджету, а ліберали і прогресивні ліберали голосували за бюджетом. (В телеграмі з Оттави про бюджет Роба, поміщений в "U.P.B." з 22. лютого, було сказано, що чеки, рахунки, ноти й т. п. на суму повище \$10 будуть вилані від стемплів, а на суму повище \$10 будуть мати дво-центові стемплі, та що ця зникає входить в силу від 1. лютого. При набірранню новинки зайшла помилка, бо мало бути: від 1. липня.)

СПІР МІЖ УРАДОМ Н.П.В. А ГУБЕРНАТОРОМ ЗАГОСТРЕНИЙ.

Робітничий уряд хоче скасувати законодавчу раду, яка відкидає законопроекти в користь робітників.

СІДНІ, Австралія, 3. березня. — Спір між робітничим урядом Нової Південної Валлі а заступником губернатора сер Додлі де Чейром іза повалення вищої палати законодавчої ради Нової Південної Валлі знову є загострений. Цей спір тягнеться вже від довшого часу. Заступник губернатора сильно запротестував проти назначення нових членів законодавчої ради, які мали би перегословувати, щоб рада була скасована. Ця рада продовжає своє існування, бо теперішні її члени, назначені за буржуазних урядів, не хочуть скасувати її. З цього приводу робітничий премієр Дж. Т. Ленг гостро осудив систему "справдливої стейтсменів". Робітничий уряд хоче скасувати законодавчу раду (вищу палату парламенту, шось в роді сенату) з тої причини, що вона відкидає законопроекти в користь робітників, ухвалені парламентом Нової Південної Валлі.

В РОЗРУХАХ В ІНДІ ПОЛІЦІЯ БИЛА 20 ОСІБ.

КАЛЬКУТА, Індія, 3. березня. — В селі Понсабалі, 200 миль від Калькути, прийшло вчора до розривів між Гіндусами а Магомедами, яких релігійні процесії стрінулися коло льокальної мошеї (магомеданської святині). Поліція почала стріляти до товни і 20 Магомедан убила а 40 ранила.

Робітництво в Шангаю приготується перевернути владу в свої руки

Робітничі провідники плянують викликати другий генеральний страйк. — Закликають також до повалення влади в чужинській дільниці. — В Шангаю розлілено потайки закликати до молоді, щоб вступала до Комуністичної Ліги Молоді. — Інші відозви закликають до роззброєння побитої армії Сун Чуан-Фана. — Робітники відплачуються реакції за терор її власною зброєю.

ШАНГАЙ, 3. березня. — Робітничі провідники плянують утворити тут організацію, яка переведе в життя всякий майбутній генеральний страйк так скоро, як лише він буде проголошений. Вони закликають також до повалення адміністрації міжнародної оселі, як це було недавно зроблено в Ганкові. Місцева реакційна влада каже, що з цим рухом є звязані Росіяни. В Шангаю розлілено потайки відозви, які закликають молодь вступати до Китайської Комуністичної Ліги Молоді. Одна з лєточок каже: "Застрайкуймо! Будьте готові ужити зброї, щоб захопити владу в свої руки!" Інші лєточок закликають до генерального страйку й до скликання конференції для вибору "горожанського уряду", як також до роззброєння побитої армії генерала Сун Чуан-Фана, щоб таким чином дїстати зброю для охорони пропонованого уряду. Тимчасом поліція уживає всіх сил, щоб здавити робітничий революційний рух. Вона закрила шість приміщень у міжнародній оселі, в яких збиралася робітничі провідники, однак політичні убивства продовжаються.

Генерал Чан Чуан-Чан, командант шантунських військ, які по розбиттю армії Сун Чуан-Фана прийшли боронити Шангаю перед Кантонцями, приказав своїм офіцерам недопускати до агітації Кантонців серед залізничних робітників. Він уповноважив їх стратити всякого, що пробує захитати лєyalty залізничних робітників до реакційної влади, а також кожного, що ушкоджує залізничні тори.

ШАНГАЙ, 2. березня. — Чужинська поліція в Шангаю одержала інформації, що шангайське робітництво приготується до другого генерального страйку. Повідомляють, що в своїй боротьбі робітники уживають власної зброї мілітаристів — терору. Шо найменше два убивства і кілька випадків стрілянини мали місце в китайській дільниці. Двох арештовано під замітом убивства. Жертвами цієї боротьби є переважно китайські наставники, що противилися недавньому страйку, який робітничі провідники уважали як приготування пробу до дійсної демонстрації. Вони сподївалися, що прелїмінарний страйк виявить слабї сторони, які вони опїсля направлять.



ТОВ. РУТЕНБЕРГ ПОМЕР.

ШКАГО, 3. березня. — Чарас Е. Рутенберг, генеральний секретар Робітничої (Комуністичної) Партії Америки й провідник комуністичного руху в Злучених Державих, помер сьогодні в місцевому шпиталі на запалення слїпої кишки. Він був хорий від недїлі. Рутенберг мав 55 років і був членом президії Виконавчого Комітету Комуністичного Ітернаціоналу.

АНГЛІЯ НЕ ЗІРВЕ ЗНОСИН З РАД. СОЮЗОМ.

ЛОНДОН, 3. березня. — Сер Остен Чемберлейн, міністер закордонних справ, заявив сьогодні в парламенті, що Велика Британія не зірве дипломатичних зносин з Радянським Союзом. Заява Чемберлейна була зроблена підчас дебати в парламенті, викликаної виміною нот між британським а радянським урядами минулого тижня. Сер Роберт Горн, бувший міністер фінансів, стояв на чолї послів, що домагалися зривання англо-радянського торговельного договору. Цей самий Горн заключив торговельний договір з покинутим Леонідом Красіном в 1921 році в імені коалїційного уряду Лойда Джорджа.

РЕЗОЛЮЦІЯ ПРОТИ МІЛІТАРИЗМУ В ШКОЛАХ.

В готелі Роял Александра у Вінніпегу відбувається тепер 21 річна конвенція Товариства манїтобських шкільних тростів. Минулого четверга по полудні предложено на конвенції резолюцію, яка висловлює одобрення для всякого руху в школах за фізичним розвитком учнів, однак осуджує заведення військових прав і вшїплювання військового духа в школах за посередництвом кадєтського руху, як-о дає велику допомогу департаменту міліції й оборони.

ЖОВНІРИ ГЕН. СУН ЧУАН-ФАНА ПЕРЕХОДЯТЬ ДО КАНТОНЦІВ.

Сам Сун Чуан-Фан зрезигнував з команданта, нагарбавши великі маетки за час свого губернаторства.

ШАНГАЙ, 2. березня. — Велике число жовнірів з розбитої армії реакційного генерала Сун Чуан-Фана переходять на бік кантонської армії, а тисячі інших дезертирують. Армії Сун Чуан-Фана зовсім не рахують тепер як важного фактора у військовій ситуації. Сам Сун поробив всі приготування уступити. Підчас свого губернаторства в провінції Кіянсу й Чекїні він нагарбав великі маетки. Зрезигнував сьогодні як військовий провідник Шангайського округу. Оборону Шангаю перед Кантонцями переберє тепер в імені "маньчжурського диктатора Чан Цо-Лїна реакційний генерал Чан Чуан-Чан, який вже стає своїм військом в провінції Шантун для боротьби з кантонською армією. Сун Чуан-Фан сказав, що "червона хвиля" перекотила через пїть провінцій його бувшої території і всі його старання вдержати контролю над цими землями були надаремні.

КАНТОНЦІ ВІДТЯЛИ АРМІЮ РЕАКЦІЙНОГО ГЕНЕРАЛА ЧАНА.

Перетяли залізницю між Тїен-Тїном а Пуковом, яка лучила Чан Чуан-Чана з маньчжурським диктатором.

ЛОНДОН, 3. березня. — Пекинський кореспондент "Дейлі Ньюз" повідомляє, що кантонська армія перетяла залізницю між Тїен-Тїном а Пуковом, яка була одинокою комунікаційною лінією між територією Чан Цо-Лїна а армією підчиного йому генерала Чан Чуан-Чана в Шангаю. Тепер армія Чан Чуан-Чана є ізольована в провінції Кіянсу і не зможе одержати ніякої допомоги від Чан Цо-Лїна. ШАНГАЙ, 2. березня. — Жовніри реакційного генерала Ву Пей-Фу збунтувалися проти його влади й відмовилися кооперувати з військом маньчжурського диктатора Чан Цо-Лїна, а деякі з них є армію ворожі до маньчжурської армії. Між Манджуріями а бувшими жовнірами Ву Пей-Фу прийшло до сутички між Кайфеном а Ченчювом у провінції Гонан, через який то район військово генерала Чан Цо-Лїна через два тижні старалося перейти, щоб опїсля напасти на кантонську армію. Генерал Лі Пао-Чан, оборончий комісар Шангаю, назначений Сун Чуан-Фаном, утік з міста на північ, боїчися пїмсти робітничих за станіння готїлов страйкерам, яке переводилося на його приказ.

ЗЛУЧЕНІ ДЕРЖАВИ НЕ КООПЕРУЮТЬ З АНГЛІЄЮ В ШАНГАЮ.

ЛОНДОН, 3. березня. — Запитаний у парламенті, чи Злучені Держави кооперують з Британіями в обороні міжнародної оселі в Шангаю, міністер закордонних справ Чемберлейн сказав, що Злучені Держави поступають незалежно в обороні своїх власних інтересів у Китаю.

КУЛІДЖ ГОДИТЬСЯ НА БУДОВУ КРУЖЛЯКІВ.

ВАШИНГТОН, 2. березня. — Президент Кулідж підписав сьогодні законопроект про вивиснування грошей на будову трох нових кружляків, який був ухвалений конгресом проти рекомендації Куліджа.

АМЕРИКА РОЗПІЧНЕ БУДОВУ 150 ЛІТАКІВ.

ВАШИНГТОН, 3. березня. — Міністерство війни оповїстило, що в недовгому часї дасть замовлення на будову 590 аеропланів, які мають кошувати 12 мїліонів доларів.

ЯПОНІЯ ВИСИЛАЄ МОРЯКІВ.

ТОКІО, 3. березня. — Японський уряд видав сьогодні приказ вислати до Шангаю два японські кружляки з 500 моряками.

ВІД 15. ЛЮТОГО ДО 15. БЕРЕЗНЯ МІСЯЦЬ КАМПАНІЇ НА БУДОВУ УКР. РОБІТНИЧОГО ДОМУ В ТОРОНТО. ВСІ ДО ПРАЦІ!